

心疼体弱的爸爸、辛劳的妈妈

# 懂事的他7岁就捡废品挣学费

在南京建邺区滨湖街道，说起小斌的母亲，人人都会竖起大拇指。小斌爸爸患乙肝多年，一直没有稳定工作。妈妈为了养活全家，摆摊卖煎饼，10年来每天起早贪黑。今年，小斌高考，妈妈延长了摆摊时间，而爸爸也不顾身体当起出租车“二驾”，他们说，就算熬夜也要把小斌的学费赚出来。

快报记者 钟晓敏 王凡 沈晓伟

贫困生:小斌(化名) 高考成绩:344分 理科



昨天,小斌在帮妈妈换煤球 快报记者 沈晓伟 摄

## 乙肝爸爸打工屡屡碰壁

1990年，曹英经人介绍，与家住南京水西门的张勇结了婚。张勇没什么钱，曹英也没嫌弃，一间才5平方米的平房，就是两人的家。婚后第二年，他们生了个可爱的男孩，取名小斌。

就在两人筹划着美好未来时，张勇被查出患了乙肝。这样的病，许多单位都不愿意接收，找工作成了大难题。没有稳定的工作，他只得找些临工来做。

这些年来，张勇说自己就像是“游击队员”，干过修理工，也送过牛奶，做过多少种临时工连他自己也记不清了。但由于身体关系，每次单位要裁员，他总是第一个被裁掉。最后，社区帮忙联系了一个保安的工作，才算是稳定下来。但这份活儿要轮流上白班和夜班，夜班上久了，张勇的身体是一天不如一天，但他一直硬撑着。直到有一天，他突然头昏目眩，坐在椅子上站不起来了。小斌急坏了，“要是爸爸把身体累坏了，我和妈妈怎么办？”张勇最终心疼地辞去了工作。

## 辛劳妈妈卖了10年煎饼

曹英学了摊煎饼的手艺，每天早上卖早点，下午做钟点工。清晨4点半她就起床，5点出门。到中午，来不及休息，她又要去帮人打扫卫生、带孩子。

一个人做两份工，长期操劳下来，曹英先后患上了高血压和慢性气管炎。小斌说，这是因为妈妈经年累月被煤炉呛人的气味熏着，才得的病。

在小斌六年级时，曹英病倒了，手脚都不听使唤，连抬手洗脸的力气也没有。她不肯去大医院，回老家的小医院看病。结果，老家的医生们发现，这病似

乎跟曹英脖子上的肿块有关，“你去南京吧，我们实在治不了。”她这才到南京住院治疗。

检查发现，她脖子上长的是淋巴结核，由于时间过长，已经长到鸡蛋大，严重妨碍了正常的淋巴循环，必须赶快切除。这次手术，花去了7000多元，全都是张勇跑亲戚，一家家借来的。

## 懂事儿子捡饮料瓶卖钱

妈妈动手术那阵子，小斌心急得不得了。当时他正好在小升初这个节骨眼上，依然取得了好成绩，“要是考不好，妈妈会更担心的。”学校老师得知了他家的情况，推荐他进了一家爱心中学，3年学费全免。

这么多年来，只有一次，小斌破天荒地让妈妈着了急。“现在一想到那件事，还是心酸。”曹英回忆起那个炎热的夏天，自己本带着7岁大的小斌在午睡。但一觉醒来，小斌不见了。她找遍了整个小区，最后在一个偏僻的草丛里，她发现了一个小小的身影：火辣辣的太阳下，小斌拎着塑料袋，拿着根小棍儿在仔细寻找着饮料瓶，他想捡瓶子去卖废品挣学费。

在家人关爱下长大的小斌性格开朗，从初中起，他的数学和化学就特别拔尖，有人来请教，他总很乐意帮忙解决难题。老师发现了他这个长处，让他跟一个学习不好的同学“结对”。一个学期下来，同学的成绩果然有了提高。这也成了小斌最有成就感的事之一。

今年高考小斌考了344分，他报考了南京工程学院的自动化专业。为筹学费，爸爸最近找到了一份出租车二驾的活儿。又要辛苦地熬夜了，这次小斌想再阻止，爸爸却坚决不答应。(文中人物均为化名)

## 》爱心反馈

### “清明上河图”热心人出价1万5

昨天，不愿留名的热心人委托快报义卖十字绣作品“清明上河图”的消息一见报，引来众多读者关注。除了不少人来电咨询外，更有人愿出价1.5万元购买。

出价的这位先生同样不愿透露姓名，他表示自己是快报的忠实读者，这次看到报道，很受震撼，“这个故事太感人了。先是孙大妈的舐犊情深，花500多万元绣出这样一幅作品；然后是不留名女士的雪中送炭，现在又

慷慨义卖。这幅画已经饱含了太深的意义。”他说，之前那位好心人出价1.5万元，现在自己也愿出同样的价格买下，“要是能买到，我要放在家里好好保存，把它的故事说给孩子听。”

这位先生同时表示，如果有人出价更高，自己也愿意割爱，“毕竟这是义卖，售价越高，能帮助的孩子也越多。”如果你也对这幅传承爱心的“清明上河图”感兴趣，请联系快报。

## 快报爱心助学已为8人筹到学费

自从7月5日江苏青少年发展基金会与现代快报联合启动“关爱贫困生，爱心大助学”行动以来，贫寒学子们的报道深深感动着广大快报读者。他们纷纷拨打爱心热线，慷慨解囊。根据统计，目前已有8名孩子与热心

读者结对，每人获得了3000到5000元爱心助学款，他们想通过快报向热心人说声“谢谢”。

另外，暂时还没得到资助的孩子也希望大家继续关注。想咨询的读者请拨打快报热线96060。

## 年年助学，不少读者已成“老朋友”

跟孩子结对的读者来自江苏各地。还有人打来电话，“感谢你们快报的平台，让我们能不受地域限制地帮助孩子。”其实，更想表达谢意的是快报和受助的孩子们。

在这么多热心的读者中，无锡的周先生可算是快报爱心助学活动的老朋友了。3年前，快报第一次启动爱心助学时，周先生就慷慨解囊，资助了一个孩子第一年的学费。多年来，他每年

都会帮助一到两名孩子走进大学的校门。平常，只要有点闲钱，他都会跑到银行汇给孩子们做生活费。几年下来，他已花费了数万元。如今，他资助的第一批孩子就要上大四了。“我也为他们高兴。希望他们走上社会，将来能帮助更多的人。”而今年，他表示还要资助一名孩子。

据快报不完全统计，像周先生这样，不止一次参与快报爱心助学活动的读者有不少。

## 》爱心行动

### 需要帮助的孩子看过来

如果你家境贫困，品学兼优并渴望踏进大学之门，请赶紧拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060，报名参加助学活动，我们来帮你圆这个梦想。

#### 申请条件:

来自经济困难家庭和城市低保家庭，考入高等院校的应届全日制本科大学生，并符合如下条件：

1. 年人均收入在2500元人民币(含)以下的农村贫困家庭和城市最低生活保障家庭的子女；

2. 遵纪守法，勤奋诚实，品行优良；

3. 没有获得其他奖学金、助学金资助；

4. 被高等院校录取的全日制二类本科以上大一新生(军校生不在申请范围之内)。

## 爱心企业、个人看过来

如果你想帮助这些孩子，请联系我们，联系电话13770596060。你们无私的爱心和奉献，我们将感激不尽。

#### 资助计划:

今年的助学行动针对贫困生的资助包括：

1. 选择“一对一”“多对一”方式助学，捐款人直接将爱心款送到孩子手中，金额不限，最终确保受助孩子能有3000元助学金即可。

2. 直接汇款给爱心助学基金，金额不限，由基金统一分配，每个孩子3000元。爱心捐款方式：

①银行汇款(户名：江苏省希望工程办公室 账号：077330100301003787 开户行：中国光大银行南京分行北京西路支行)。

②邮局汇款(收款人名称：江苏省希望工程办公室 收款地址：南京市山西路8号金山大厦B楼27楼AB座 邮政编码：210009 联系人俞晓娟，联系电话：025—86552199)

3. 另外，欢迎企业为孩子们提供助学性质的暑期打工岗位。为期1个月，工资2000元。

全国十大爱心记者 钟晓敏爱心工作室

爱心大助学

爱心热线：13770596060

江苏省青基会 现代快报 联合推出

## 》高招动态

### 本二投档线

### 今天上午揭晓

“招考通”将第一时间发布

今天上午10:00，江苏高招本二批次投档线将正式发布，“招考通”网络版(<http://zkt.dsqq.cn>)将第一时间发布，考生们可密切关注网站。

### 三种方式发布本二投档线

昨天，本二批次已经进行了模拟投档，记者从有关渠道了解到了部分院校的模拟投档线情况，并以最快的速度发布在了“招考通”网络版上。从模拟投档情况来看，南京部分院校的投档线已经超过本一省控线。

今天上午10:00，江苏省教育考试院将召开新闻发布会，通报本二批次的生源分布状况，并介绍近期录取的进度。“招考通”记者将准时赶往现场，通过网络将投档线及相关录取信息传回，由工作人员以最快的速度发布在“招考通”网络版(<http://zkt.dsqq.cn>)上，考生和家长可密切关注网站。同时，“招考通”摄像工作人员也将赶往现场，对发布会现场进行全程摄像，并采访江苏省教育考试院相关负责人。发布会一结束，摄像工作人员就会将视频上传到“招考通”网络版上。此外，“招考通”工作人员还会将投档线的相关情况进行编辑整合，通过短信第一时间发送给“招考通”订阅用户的手机上。

### 25日，考生填报征平行志愿

昨天，记者从江苏省教育考试院得知，本二批次录取日程已经确定：

7月22日：江苏省教育考试院公布本二批次各院校投档线

7月23日：各高校录取平行志愿

7月24日：江苏省教育考试院公布本二批次征求计划

7月25日：符合条件的考生填报本二批次征求平行志愿

7月26日：考试院公布“征平”投档线

实习生 吴小琴 快报记者 谢静娴

## 体艺类民本院校 征平行投档线公布

快报讯(实习生 吴小琴 记者 谢静娴)昨天，体艺类民办及独立学院本科征求志愿投档线公布，“招考通”网络版(<http://zkt.dsqq.cn>)上已经第一时间发布。从投档线的情况来看，大多院校都完成了招生计划。

在美术类院校中，有不少高校的投档分都超过了460分(文化分+投档分)，如南京林业大学南方学院464分，华中师范大学汉口分校466分，浙江师范大学行知学院483分，西安科技大学高新学院483分。但也有些高校无人报考，如长春大学旅游学院、三峡大学科技学院、重庆师范大学涉外商贸学院。而音乐类只有四所院校，投档线基本相当。如苏州科技学院天平学院257分(专业分)、大连艺术学院254分、东莞理工学院城市学院251分、北京航空航天大学北海学院248分。

体育类中的院校也基本上完成了招生计划，投档分多半集中在320分~340分左右，其中分数较高的为南京晓庄学院行知学院，男、女生的投档线均为346分(文化分+专业分)，北京航空航天大学北海学院的男生分数线为346分(文化分+专业分)。